

# На страже

Орган политотделов  
Областного и Городского  
управлений милиции  
УНКВД по Горьковской  
области

Выходит раз в неделю  
Цена 10 коп.

## Перед великим праздником

Приближается великий праздник — Первое Мая. Народы Советского Союза в этом году встречают его в условиях славных побед героической Красной Армии. Все больше городов возвращаются в строй свободных, все больше родной земли очищается от немецкой погони. Недавние дни принесли весть об освобождении первоклассного порта на Черном море — Одессы, затем Керчи, Евпатории, Феодосии и столицы Крыма — Симферополя.

Красная Армия идет вперед, она уже перешла государственную границу на реке Прут, вышла на границу Чехословакии, идет вглубь Румынии. Враг терпит поражение за поражением. Но он еще не разбит окончательно, видя свою неизбежную гибель, он яростно, из последних сил обороняется. «Именно поэтому, — учит товарищ Сталин наш народ и Красную Армию, — как ни велики наши успехи, мы попрежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности. Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда».

В нашей стране издавна повелось встречать праздники новыми победами, новыми успехами в труде. Первого Мая тыл будет рапортовать фронту о новых успехах, достигнутых в предмайском социалистическом соревновании. Сейчас на фабриках и заводах страны, в колхозах и на транспорте идет горячая, напряженная работа.

Отдельные подразделения Горьковской милиции придут к 1 Мая, добившись улуч-

шения служебно-оперативной работы, укрепления дисциплины.

За успешную работу в I квартале командование УНКВД объявило благодарность ряду сотрудников Автозаводского горотдела, а зам. начальника горотдела т. Косыкин и уполномоченный т. Антонов кроме того премированы деньгами.

В Шарьинском горотделе тринадцать сотрудников получили благодарность за отличные успехи в службе и дисциплине. Можно смело сказать, что здесь все горотделное работает хорошо, все люди стремятся к тому, чтобы быть в числе передовых.

Хорошо работает коллектив Семеновского РО НКВД, участвуют работу в Тоншаеве, Залесном и других районах.

Но успехи ряда отделений не стали еще достоянием всей областной милиции. У нас есть районы, где до сих пор слабо поставлена партийно-воспитательная работа, а отсюда как следствие хромает и дисциплина и оперативно-служебная деятельность. В Балахне коммунисты Сорокин и Соколов, вместо того чтобы занять авангардную роль в укреплении дисциплины, — сами нарушают ее. Очень большую работу нужно проделать парт-организации Ковернинского РО НКВД для укрепления дисциплины в коллективе, для улучшения работы.

Предмайские дни должны быть днями самой напряженной работы, направленной на коренное улучшение всей работы милиции, на укрепление дисциплины. К великому празднику Горьковская милиция должна придти с новыми успехами.

## Благодарность вождя

В конце февраля 1944 года по инициативе комсомольской организации Управления ЛГМ (секретарь комитета ВАКСМ тов. Чиркова) комсомол и молодежь Ленинградской городской милиции в честь 26-й годовщины Красной Армии провели добровольный сбор денежных средств в фонд помощи детям фронтовиков. Всего собрано 60.267 рублей. Деньги сданы в Государственный Банк 1/III-44 г.

О проведенной работе было послано письмо товарищу Сталину следующего содержания:

Москва, Кремль.  
Товарищу СТАЛИНУ  
Дорогой товарищ Сталин! Комсомольцы и молодежь милиции города Ленина, воодушевленные героическими победами Красной Армии и снятием блокады с города Ленинграда, в честь 26 годовщины Красной Армии собрали для детей фронтовиков — защитников Родины 60.267 рублей. Деньги внесены в Государственный Банк.

Пусть фронтовики знают, что об их детях заботятся весь советский народ, пар-

тия и советское правительство.

Желаем Вам, дорогой отец и друг, здоровья на многие годы.

Аверкиев, Бабич, Горбунов». 10 марта от товарища Сталина на имя зам. начальника управления ЛГМ комиссара милиции 3 ранга тов. Аверкиева, начальника политотдела майора Бабича и пом. нач. политотдела по комсомольской работе ст. лейтенанта милиции т. Горбунова получена правительственная телеграмма следующего содержания:

«Передайте комсомольцам и молодежи милиции города Ленинграда, собравшим 60.267 рублей в фонд помощи детям фронтовиков, мой боевой привет и благодарность Правительства СССР.

И. СТАЛИН». Инициатива комсомольской организации управления милиции гор. Ленинграда является ярким примером заботы комсомола и молодежи милиции о детях фронтовиков.

ПОЛИТОТДЕЛ ГУМ  
НКВД СССР.

## Подхватим инициативу ленинградцев

Забота о детях фронтовиков — первейшая обязанность ленинского комсомола. Помощь детям фронтовиков со стороны комсомольцев видна из организации сбора средств для детей фронтовиков, в сборе детского белья, организации детских домов и яслей.

Благородный почин проявили комсомольцы ЛГМ, собрав 60267 руб. в фонд помощи детям фронтовиков.

Комсомольцы милиции Горьковской области также немало сделали по оказанию помощи детям фронтовиков. Они активно участвовали в сборе средств для детдома УНКВД, где находятся дети фронтовиков.

Комсомольцы милиции нашей области не отстанут от ленинградцев и проявят свою активность в этом благородном почине.

Пом. начальника политотдела ОУМ по комсомолу  
Е. КЛЮКИНА.

## Отличники

За отличную работу в I квартале тринадцать сотрудников Шарьинского ГО НКВД получили благодарность от командования. Это товарищи: Смирнов, Мельков, Перминов, Назаров, Буталов, Ронькин, Часовникова, Румянцева, Новоселова, Верхорубова, Соколов, Метелкин и Шаров.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О награждении тов. ХРУЩЕВА Н. С. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения тов. Хрущева Н. С. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Хрущева Никиту Сергеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
16 апреля 1944 года.



Н. С. ХРУЩЕВ

## Товарищу Никите Сергеевичу ХРУЩЕВУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного сына партии Ленина — Сталина, виднейшего деятеля партии и Советского государства, главу правительства Советской Украины и руководителя большевиков Украины — в день

Вашего пятидесятилетия. Желаем Вам, дорогой Никита Сергеевич, многих лет здоровья и дальнейших успехов в борьбе за свободу и счастье народов нашей Родины.

Центральный Комитет  
ВКП(б)  
Совет Народных  
Комиссаров Союза ССР.

## Стали работать лучше

Аппарат Залесного РО НКВД сейчас значительно улучшает работу по борьбе с преступностью. Особенно заметно улучшение у участковых уполномоченных тт. Кирсанова и Кукушкина. Они держат тесную связь с общественностью, периодически прово-

дят доклады и лекции среди населения. Это дало им возможность снизить преступления на участках, а совершенные своевременно раскрыть.

Начальник Залесного РО НКВД,  
ст. лейтенант милиции  
РЕТИВОВ.

## По городу Горькому и области

### Организован женсовет

В Сергачском РО НКВД вновь организован женсовет. Он начал работу — проведено два занятия по книге товарища Сталина — «О великой Отечественной войне Советского Союза» и по материалам X Сессии Верховного Совета СССР.

### Закончился сбор участковых уполномоченных

Недавно закончился 10-дневный сбор участковых уполномоченных сельской местности Лукояновского куста. Этот сбор нам, молодым работникам органов милиции, дал очень много ценного материала для дальнейшей работы.

За время сбора преподавательский состав, в лице капитана милиции тов. Сучилина, лейтенантов милиции тт. Баженова и Соколова, передал нам в лекциях свой практический опыт и теоретические знания, рассказал

### Укрепляют паспортный режим

В январе, феврале и марте работники паспортного и военно-учетного столов и участковые уполномоченные Володарского РО НКВД в целях улучшения паспортного режима проверили 1011 домов, барачных и квартир.

СЫЧЕВ.

### Кража раскрыта

Помощник оперуполномоченного Починковского райотделения НКВД тов. Мудрецов вскрыл крупную кражу картофеля в колхозе «Пролетарий», Байковского сельсовета. Преступники ночью разрыли бургт и увезли 50—60 центнеров картофеля. Выехав на место преступления, тов. Мудрецов разыскал украденное и арестовал преступников, которые сейчас уже преданы суду.

КУРАЕВ.

### Задержан крупный спекулянт

Ворским горотделением НКВД арестован крупный спекулянт шерстью и валеной обувью, бывший торговец В. У него обнаружено 100 килограммов шерсти, двадцать пар валенок и 10 тысяч рублей денег. Народным судом спекулянт приговорен к 10 годам лишения свободы. Все отобранное у него сдано в доход государства.

ЧЕРНОВ



В ночь на 15 апреля после тяжелой операции скончался в Киеве командовавший 1-м Украинским фронтом генерал армии Ватулин Николай Федорович — верный сын большевистской партии и один из лучших руководителей Красной Армии.

## Последняя воинская почесть

17 апреля, в 18 часов армия и флот Советского Союза склонили свои боевые знамена перед гробом выдающегося полководца генерала армии Н. Ф. Ватулина.

В час погребения, когда земля освобожденного Киева приняла прах покойного, в Москве, по приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, был произ-

веден траурный салют в 24 артиллерийских залпа из 24 орудий. Столица нашей Родины отдала последнюю воинскую почесть славному полководцу Красной Армии, память о котором навсегда сохранит в своем сердце советский народ.

Салют транслировался по радио.

(ТАСС).

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СТЕННЫМ ГАЗЕТАМ

Проверкой установлено, что во многих районах стенные газеты выпускаются очень редко, а кое-где их совсем не выпускают. Объясняется это прежде всего тем, что партийные организации мало уделяют внимания работе редколлегий, сами не пишут заметок, не мобилизуют сотрудников на активное участие в газете.

Не случайно, что в Володарском, Тонкинском, Кулебакском РО НКВД за 1 квартал выпустили только по одному номеру стенной газеты. Есть и такие районы, в которых в течение 5-6 месяцев не выпускалась газета.

Характерно, что в этих районах привыкли уже к тому, что газета у них не выходит, начальники ГО и РО НКВД, секретари партийных организаций даже не замечают этого серьезного упущения в работе.

Вряд ли сейчас найдется

такой коммунист, который бы отрицал организующее значение наших газет, не понимал бы того, что печать является самым острым оружием в руках нашей партии.

Придавая такое значение печати, партия учит нас добиваться на местах такого положения, чтобы каждая газета, выпускаемая нами, являлась маленькой «Правдой».

А это значит работой редколлегий, среди милкоров, среди всех сотрудников надо повседневно руководить, мобилизовать всех коммунистов самих активно участвовать в газете.

Часто можно слышать жалобы секретарей партийных организаций на то, что редактор плохо работает, а редактор жалуется на секретаря, потому что он не заставляет народ писать в газету.

Такие жалобы есть признак слабости, неумения ор-

## Грамотей из Воротынца

Заместитель начальника Воротынского РО НКВД, лейтенант милиции Киселев и оперуполномоченный лейтенант милиции Рябов прислали недавно в Областное управление милиции сообщение. Написано оно самым кривым, безграмотным языком. Все понятие о грамматике этим сообщением буквально втоптанно в грязь.

Кто из двоих «сочинял» эту «бумагу» — неизвестно. Возможно, что Киселев и Рябов «думали» над ней оба и, придя к общему согласию, приложили свою руку. Этим самым расписались в своей тупости и глупости. В сообщении они пишут: «родила живого ребенка 7 месяцев», «труп живого ребенка», затем «труп удушениного ребенка».

Говорят, что русскому человеку трудно прочитать и понять китайскую грамоту. А, по нашему мнению, это сделать куда легче, нежели прочитать и понять смысл «грамоты», написанной грамотеями из Воротынца.

К. МИХАЙЛОВ.

## „Упрямый редактор“

Заместитель начальника Т.-Станского РО НКВД тов. Ключин все нервы перепортил с редактором стенной газеты тов. Гуськовым, такой упрямец попался, что трудно себе представить.

— Сотни раз, — говорит тов. Ключин, — мы обсуждали, предупреждали, по-хорошему просили редактора выпускать стенную газету, а он так и не выпустил ни одного номера за 3 месяца.

Тов. Ключин, не отчаивайтесь, есть еще одно испытанное средство — попробуйте стать настоящим руководителем сами. Редактора надо привлечь к партийной ответственности за бездеятельность, а может быть и снять его с этой работы, как лодыря, потерявшего чувство партийной ответственности за порученное дело. Мобилизуйте коммунистов активной участвовать в стенной газете и дело с газетой у вас пойдет.

В. Н.

## ПОТЕРЯННЫЕ ПОРТЫ

Рис. Н. Цивчинского.



Немцам не до крымской красоты — Удирают, поднимают руки,

Потеряли многие порты, А порты по-русски значит брюки!

## ЗА РУБЕЖОМ

### Иностранная печать и радио об успехах советских войск в Крыму

НЬЮ-ИОРК, 16 апреля. (ТАСС). Печать и радио Америки широко откликаются на успехи советских войск в Крыму. Политический обозреватель радиостанции в Сан-Франциско напоминает, что германские и румынские войска, оставшиеся в Крыму, получили от Гитлера приказ держаться или умереть. Они оказались способными выполнить только вторую часть этого приказа. Однако солдаты Гитлера теперь гораздо меньше жаждут умереть, чем раньше. Вчера 20 тысяч их сдались в плен.

«Бегущие германские и румынские войска, — отмечает далее радиообозреватель, — не найдут покоя у берегов Черного моря. Крупнейшая крымская база и порт — Севасто-

поль полностью блокирован. То, чего не удалось сделать нацистам под Дюнкерком, советские войска осуществляют сейчас в Крыму. В то время как в Дюнкерке немцы не смогли помешать англичанам погрузиться на суда и отправиться в Англию, русские сейчас не позволяют немцам уйти из Севастополя. Русские атакуют германские порты на Черном море, вплоть до крупнейшей румынской базы Констанца, где находятся суда, которые могли бы помочь немцам эвакуироваться из Крыма. В Крыму происходит сейчас то, чего немцы больше всего боялись, — отступление производится по принципу «каждый думает о самом себе».

организовать работу среди масс. Почему плохо пишут в газету? Нет работы среди милкоров, газета не завоевала авторитета.

Прежде чем выпустить номер газеты, надо подумать о плане газеты, затем на основании этого плана организовать работу среди сотрудников, некоторым из них может быть придется и помочь написать заметку.

После того, как выйдет газета, надо организовать работу вокруг помещенных статей. Через командование, партийную организацию добиваться устранения отмеченных недочетов в газете. Лучшие образцы в работе популяризировать, используя этот материал в беседах, на политинформациях, докладах и через другие формы.

При такой постановке дела люди будут видеть, что писать в газету есть смысл, так как ни одна заметка без внимания не остается.

При оформлении газеты избегать общих заметок, в которых нет конкретных фактов. Если отмечается недостаток, показать, почему он

получился, его вред, как лучше и быстрее его устранить. Если отмечается хорошая работа, показать, как товарищ добивался этих показателей, чтобы его опыт сделать достоянием всех работников.

Газету писать надо разборчиво, грамотно, заголовки статей писать красиво, так чтобы невольно они привлекали внимание читателя.

У нас немало и таких газет, в которых нет ни одной подписи милкора, а сплошные псевдонимы, вроде «Око», «Глаз», «Зуб» и другие. Здесь чувствуется, что критика не в почете и налицо боязнь открыто критиковать. Этот недочет надо устранить.

Разъяснить людям, что там, где нет большевистской критики, там никогда своевременно не будут вскрываться недочеты, а следовательно и несвоевременно будут они устраняться. Без критики не может быть успеха в работе.

Не допускать таких случаев, когда редколлегия, не имея заметок, сама заполняет всю газету, лишь бы выпустить ее в срок. Такая газета, в которой не участ-

вует масса, не авторитетна и пользы не принесет.

Секретари партийной и комсомольской организаций обязаны проверять, как коммунисты и комсомольцы участвуют в газете. Практиковать собрания милкоров о задачах газеты, проводить беседы с ними, как написать статью, как подбирать материал для статьи и т. д.

Из приведенного видно, что газетой надо руководить, а не ждать, когда кто-нибудь напишет заметку о чем-нибудь и принесет редколлегии.

Политотдел ОУМ НКВД 24 апреля проводит областное совещание редакторов стенных газет. Задача этого совещания — обменяться опытом в работе редколлегий, вскрыть все недочеты, наметить мероприятия к улучшению работы редколлегий.

Командование ГО и РО НКВД, секретари партийных организаций обязаны помочь редакторам лучше подготовиться к этому совещанию.

Зам. начальника политотдела УМ НКВД Горьковской области НИКИТИН.